

# 端午出行 疫情防控不能松

近日,广东省文化和旅游厅发布《安全提示》,提醒游客当前国内疫情防控形势依然严峻复杂,传播风险仍然存在,倡导开展省内游、近郊游、城市周边游等短途旅游活动。(据南方新闻网报道)

端午小长假如约而至,短途旅行成为人们普遍的假日选择。然而,虽然目前疫情防控形势转好,可疫情尚未结束,防控任务依然艰巨,防控形势依然严峻。当此之时,大家更应自觉做到文明出行。

端午假日既要满足民众高质量生活品

质的需求,也要抓紧疫情防控不放松,这是各地必须面对的一道“必答题”。面对疫情防控的要求,部分人抱着所谓的侥幸心理,随意摘口罩、排队距离过近等行为给疫情防控带来了风险。同时,由于部分游客肆意游玩,摇树采花、攀爬景物等不文明行为频现,更让人痛心不已。疫情防控期间,强化文明、安全、健康的出游意识,提升公众文明旅游素质,显得尤为重要。

文明旅游,才能看见最美风景。一方面,旅游景区应提前预判、严格把关、综合分析,

提前设置游客的承载量,完善风险防控应急预案,通过推行“网上预约”“扫码入园”“限流错峰”等措施,严格控制游客人数,加强景区疏导和安全隐患排查,避免过多人群中,确保旅游环境安全。同时,应完善志愿服务站点、旅游公厕等设施,强化旅游黑名单制度,用规范的管理与严格的制度规范景区管理。另一方面,广大游人的文明自觉也同样重要。出行前做好安全防护准备和行程规划,避免侥幸心理,对疫情防控保持警惕,及时了解疫情动态,合理安排行程。如果

每个游客都能从自身做起,自觉做到戴口罩、出示健康码、不扎堆聚集、不乱刻乱画,文明旅游、快乐出行本身就是一道亮丽的风景线。

轻轻地来,静静地走,美景才能依旧。当前疫情向好的局面来之不易,在领略山水人文之美的同时,游客朋友不仅要文明旅游的践行者,也要做好自我防护,做自身健康的守护者,将文明和涵养装入旅行背包,诗和远方才会更加美丽。

《中国文明网》

## 新区街道 开展“雷锋精神永践行 端午飘香‘粽’是情” 端午节系列活动

新区讯 5月31日,新区街道关工委、华府社区党委、阳光社工联合星海物业及养乃世家520志愿者服务队在华府社区新时代文明实践站开展“雷锋精神永践行 端午飘香‘粽’是情”端午节系列活动。

活动现场,大家分工合作,淘米、洗粽叶、调粽馅、剪粽绳、包粽子,其乐融融,一派喜庆气氛。不一会儿工夫,三角形、枕头形、长条形等一个个各式各样的漂亮粽子成型,浓浓的节日气氛拉近了居民的心。居民们纷纷表示:“现在条件好了,大家都会直接去买粽子。会包粽子的人不多了,但端午节就应该包粽子,我们老祖先的传统不能丢。”带着小孙女一起参与活动的韩阿姨表示:“今天与孩子一起过动手包粽子,既能传承文化,又能借此机会和孩子聊聊现在的幸福生活来之不易。”

粽子包好之后,雷锋超市志愿者将一袋袋香气四溢的“暖心”粽送到社区七十周岁以上的独居老人、空巢老人手中,并送上节日的问候与祝福。78岁的独居老人王奶奶感慨地说:“孩子出国在外,这些年,社区不但端午送粽子、中秋送月饼,还经常给我们开展一些关于老年人健康知识讲座,给我们免费体检、剪头发,我们真诚地感谢社区。”

“通过这样的活动,弘扬了节日文化,联络了邻里感情,也增强了社区凝聚力,不仅把党的温暖送到独居老人心里,还充分发挥了共驻共建服务党员群众、凝聚人心、促进和谐的作用。”华府社区主要负责人表示,“老吾老以及人之老,我们社区老年人居多,我们会充分利用雷锋超市这个平台,开展形式多样的助老活动,让社区内老年居民们都能感受到社区大家庭的温暖。”

(融媒体 全兴社)

## 斗虎屯镇 开展“弘扬传统文化 共享粽香端午”主题活动

斗虎屯讯 为更好地传承民俗文化、弘扬优良美德,传递节日温暖,5月30日,斗虎屯镇开展“弘扬传统文化 共享粽香端午”活动。

镇文化站、镇新时代文明实践站、镇纪委、镇团委、镇妇联、镇文明办共同开展包粽子、缝香包、剪纸活动。镇文化站负责人梁颖还向大家讲解了端午民俗,活动还特别邀请了市剪纸学会常务理事江海青向大家讲解包粽子和缝香包的技巧。

大家围在一起共同动手,折粽叶、装糯米、放馅料、裹扎绳,不一会,一个个结实而饱满的漂亮粽子就成型了。在香包制作环节,大家认真听老师讲解缝制技巧,一个个莲蓬状、充满艾草香味的香包缝制完成,现场充满欢声笑语,其乐融融,让传统的端午佳节返璞归真,变得更加有意义。

活动中,大家还学习了剪纸艺术,一幅幅剪纸“荷花”作品还寓意着廉洁,警示大家在日常工作中要增强廉洁从政意识。

(融媒体 全兴社 通讯员 刘莹莹)

## 沙镇镇 举办“香飘万粽 端午传情”志愿者活动

东昌讯 在中华民族的传统节日端午节到来之际,为弘扬中华民族优秀传统文化,5月29日,沙镇镇新时代文明实践所联合东昌府区蒲公英行动志愿者协会、沙镇镇计生协会举行“香飘万粽 端午传情”志愿者活动。

为按计划顺利包好粽子,志愿者杜华新、孙振静提前买好了糯米、蜜枣、红枣、粽叶等包粽子的材料,一大早,将必备材料备整齐地摆上桌,志愿者和辖区内居民、儿童一起开始包粽子。活动现场还邀请了辖区志愿者修春霞教授包粽子技巧,“把苇叶挽成漏斗状,放进糯米,再放个大枣,然后用苇叶把米包住,用手指按住绳子的一头,一缠一系,粽子就包好啦!”看着修春霞的示范和细心传授,孩子们和家长共同开启了她们包粽子模式,大家认真地学习各种手法和技巧,“这包粽子看起来简单,实际操作还是有难度的,这不,我这个粽子又漏了。”大家看着彼此之间包的粽子,人群中不时发出一串串爽朗的笑声。你一言我一语,配合默契,一个个外形精致的粽子争相诞生。一片绿叶、一缕清香、一根细绳包裹着华夏传承千年的味道,她们用灵巧的双手把自己对生活的热爱全都包进了甜甜的粽子里,大家唠着家常,说着心里话,现场充满欢声笑语,其乐融融。

活动结束后,志愿者带着包好的粽子前往辖区困难群众家中进行慰问,把端午的祝福通过每一个有“温度”的粽子传递出去。

(融媒体 徐振鑫 通讯员 叶焕银)

## 新区街道 文学艺术界联合会成立

新区讯 5月30日,新区街道文联成立大会召开。

会议指出,文学艺术的灵感来源于生活,文学艺术不仅反映现实、陶冶情操、愉悦大众,同时还肩负着激励人民群众团结奋进的神圣使命。文学艺术是党的宣传文化事业十分重要的组成部分,肩负着传播社会主义先进文化的重任,承担了制造精神文化产品的责任。新区街道文联的成立,是辖区居民群众精神文化生活的一件大喜事,是新区街道经济社会发展中的一件大好事,也是落实区委、区政府关于打造文化强区决定的实际行动,更是创建和谐社会的又一盛事。

会议审议通过了《新区街道文学艺术界联合会章程》,参会代表表决通过了《新区街道文联委员人选名单》,表决产生了文联主席团。

(融媒体 裴崇旭)

## 斗虎屯镇 举办行政新村运动会

东昌讯 为进一步推动全民健身运动的开展,丰富广大群众的精神文化生活,5月31日,由区体育事业发展中心指导,斗虎屯镇人民政府主办的2022年度斗虎屯镇行政新村运动会在镇新时代文明实践广场举办。

运动会设置了健身舞、拔河、滚铁环、摸石过河等项目,全镇行政新村体育爱好者共300余人参赛。村民在团体项目比赛中同心协力、相互配合,在互动中沟通情感、增进了解。此次活动,既增强了群众“科学健身,全民健康”的意识,又调动了群众的健身积极性,形成人人热爱运动、科学运动,邻里间一起运动的良好氛围。

(融媒体 全兴社 通讯员 刘莹莹)

## 侯营镇 举办老年大学揭牌仪式

侯营讯 5月31日,侯营社区老年大学在侯营镇侯营村举行揭牌仪式,正式挂牌成立。区老年大学及该镇党委有关负责人、部分老年人代表出席揭牌仪式。

活动指出,开办老年大学,是政治上尊重、思想上关心、生活上照顾老年人的重要举措,是党和政府联系老年人、凝聚老年人的重要桥梁,也是党在思想文化领域中的一个重要阵地。希望广大老干部、老同志、老年朋友,积极参加到老年大学的各类培训、各项活动中来,做到活到老、学到老,推动学习型家庭、学习型乡镇、学习型社会的形成,为推动侯营镇各项工作高质量发展再立新功。

(融媒体 全兴社 通讯员 潘凤艳)

## 教育快讯

### 沙镇镇大张中心小学 开展少先队新队员 入队活动

沙镇讯 6月1日,沙镇镇大张中心小学举行“喜迎二十大 争做少先队员”少先队新队员入队仪式活动。

少先队旗手护旗手们迈着整齐的步伐,手握飘扬的队旗拉开了少先队入队仪式的序幕。少先队员们集体向队旗敬礼,并齐声高唱队歌,大队辅导员宣读组建一年级少先队组织的决定及新队员名单,由优秀少先队员代表为新入队队员佩戴红领巾。(通讯员 郭振)

### 道口铺街道中心学校高马小学 举行“红色基因代代传 红色故事会活动

道口铺讯 为坚定小学生的红色理想信念,培养乡村小学生读好书、好读书的习惯,近日,道口铺街道中心学校高马小学举行“红色基因代代传”红色故事会活动。

小选手们声情并茂地向大家讲述刘胡兰、黄继光、狼牙山五壮士、海娃送信等红色故事,表达着少先队员立志成长、报效祖国的决心。(通讯员 徐霞 郭琳)



6月1日,为增强学生对中华传统节日的认同感和自豪感,感受传统文化的魅力,东昌府区侯营镇小学六年级开展了“童心共圆中国梦,多彩六一粽叶情”包粽子主题活动。

通讯员 温树公 褚翠萍 摄



5月24日,侯营镇高庄村农机手徐甲震和同伴高新月在查看跨区作业证上的个人信息,准备赴河南省驻马店市参加麦收跨区作业。据了解,今年我区共有190多台联合收割机申请跨区作业证,目前已陆续奔赴河南、安徽等地麦区参加跨区作业。

融媒体 徐振鑫 通讯员 张振祥 摄

## 区双创中心开展端午节包粽子送关爱活动

东昌讯 6月2日,区创新创业发展服务中心联合郑官屯社区在东李铭居小区开展“我们的节日·端午节”包粽子活动。

参加活动的李阿姨高兴地说:“本来想下午去买粽子的,这下不用买了,够全家人吃了,大家在一起热热

闹闹的,还能增进邻居之间的感情”。活动现场,大家一边聊着端午节的由来和传统习俗,一边拉着家常,现场洋溢着和谐温馨的端午氛围。

活动结束后,志愿者们带着粽子来到辖区内的独居老人、低保户家里,为他们送去粽子,了解他们的近况生

活、身体状况,需要解决的困难,嘱咐他们保重身体,并祝他们端午节安康。大家收到粽子都很开心,纷纷表示感谢党和政府对他们的关心。

(融媒体 郭龙君 通讯员 赵尚志)

## 道口铺街道

### 召开优化营商环境暨推进万企大走访工作会议



东昌讯 为打造一流营商环境,牢固树立“尊重企业家、厚待投资者、服务纳税人”的理念,着重构建高效便捷的政务环境、公平竞争的市场环境、保障有力的要素环境、和谐稳定的人文环境、公开透明的法治环境、优质温馨的服务环境,激发和保护企业家精神和工匠精神,努力营造创优环境、关爱企业、支持发展、勇争一流的浓厚氛

围,近日,道口铺街道召开优化营商环境暨推进万企大走访工作会议。

道口铺街道工作人员主动深入企业,服务市场主体,现场办公。对于收集的重点问题,公布整改路线图、整改时间表,和企业家面对面听取意见,实打实解决难题。对有困难的企业进行实地考察、座谈,了解企业存在的问题和困难,制定不同的指导方案和帮扶计划。

坚持突出问题导向,聚焦企业所需所盼,认真研究解决方案,及时交办、限时解决、跟踪督办,做到清单化、闭环式管理,确保事事有回应、件件有着落。同时,树牢服务意识,持续

加大联系走访力度,搭建政企常态化沟通平台,用心用情为企业排忧解难,提振企业发展信心。鼓励企业负责人坚定信心、保持定力,努力克服电商发展和新冠肺炎疫情带来的影响,紧紧抓住新机遇,尝试开拓营销新模式,进一步激发企业发展活力。继续创新服务方法,落实各项惠企助企政策,强化资源要素保障,持续提升服务质效,以更加优良的营商环境助推企业做大做强。

下一步,该街道将持续优化营商环境,用好各项产业扶持政策,助推企业做大做强。

(融媒体 裴崇旭)

# 焚烧秸秆污染大气 秸秆还田肥沃土地

## 禁烧秸秆 人人有责 综合利用 变废为宝

秸秆焚烧是指将农作物秸秆用火烧从而销毁的一种行为。秸秆焚烧造成雾霾天气,并产生大量有毒有害物质,对人与其他生物健康形成威胁。破坏土壤结构,造成农田质量下降。改变了土壤的物理性状,加重了土壤板结,破坏了地力,加剧了干旱,农作物的生长因而受到影响。

东昌府区融媒体中心公益广告